

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Жиркова Павла Георгиевича на тему «Научное обоснование организационных мероприятий по совершенствованию медицинского обеспечения подготовки юношей Крайнего Севера к военной службе», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности
14.02.03 - общественное здоровье и здравоохранение**

В настоящее время здоровье юношей-подростков совершенно обоснованно рассматривается в качестве перспективного ресурса экономики и безопасности страны. Несмотря на то, что за последние годы показатель годности граждан к военной службе вырос, до сих пор более 20% юношей признаются не годными к службе в армии. Часто в ряды Вооружённых сил приходят неподготовленные люди, и уже в армии их приходится учить, воспитывать, лечить, восстанавливать и развивать их физическое здоровье. В то же время требования к состоянию здоровья призывников с каждым годом повышаются. Это обусловлено высокой интенсивностью боевой подготовки, необходимостью в кратчайшие сроки осваивать образцы современной боевой техники.

В связи с чем разработка научно-обоснованных организационных мероприятий, направленных на совершенствование организации медицинского обеспечения подготовки юношей к военной службе, является чрезвычайно актуальной и своевременной задачей. В связи с чем актуальность диссертационного исследования П.Г.Жиркова не вызывает сомнения.

Соискателем были сформулированы и успешно решены четыре основные задачи. Следует отметить, что использованные в работе методические подходы адекватны цели и задачам исследования, при проведении которого собран и проанализирован значительный по объёму первичный материал. В итоге это позволило диссертанту получить важные в научном и практическом плане результаты.

Научная новизна диссертационного исследования П.Г. Жиркова заключается в том, что в нем представлена комплексная оценка состояния здоровья и годности к военной службе юношей Республики Саха (Якутия), изучены усло-

вия, образ, качество жизни юношей призывного возраста, проживающих в условиях Крайнего Севера, дана оценка их отношения к воинской обязанности. Отдельный раздел работы посвящен анализу текущего состояния организации медицинского обеспечения подготовки юношей к военной службе, выделены особенности этой работы в условиях Крайнего Севера.

Практическая значимость результатов исследования П.Г. Жиркова очевидна. Им разработаны и научно обоснован комплекс мероприятий, направленных на совершенствование организации медицинского обеспечения подготовки юношей, проживающих в условиях Крайнего Севера, к военной службе. Большую практическую значимость исследования подтверждает высокий и всесторонний уровень внедрения.

Степень обоснованности и достоверности научных положений, выводов и заключений соискателя следует признать высокой, что подтверждается достаточным объемом материала, адекватными современными методиками его анализа и статистической обработки, возможностью распространения полученных результатов в других регионах страны.

Автореферат хорошо читается, выводы, заключения и рекомендации лаконичны, обоснованны, логично вытекают из фактических данных.

По теме диссертации опубликовано 11 научных работ, в том числе 2 в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России и 1 в изданиях, входящих в базу международного цитирования Scopus.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Судя по содержанию представленного на рецензию автореферата, диссертация Жиркова Павла Георгиевича на тему «Научное обоснование организационных мероприятий по совершенствованию медицинского обеспечения подготовки юношей Крайнего Севера к военной службе» соответствует критериям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (в ред. постановления Правительства России от 01.10.2018 № 1168), предъявляемым к

диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а сам Жирков Павел Георгиевич достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 - общественное здоровье и здравоохранение.

Заведующий кафедрой общественного здоровья и
здравоохранения с курсом последипломного образования
ФГБОУ ВО Астраханский ГМУ

Минздрава России
д.м. н., (14.02.03) профессор

 Сердюков Анатолий Гаврилович

Адрес: 414000, г. Астрахань, Бакинская, 121

Телефон/факс +7(8512)52-51-36

E-mail: agmaozz@mail.ru

